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Положение

Об интеллектуальной игре Брейн-ринг для учащихся  5 классов

 На  тему: «Познай мир внутри себя»

1. Участники

Участниками конкурса – учащиеся  5 в классов МОУ БСОШ №1, БСОШ№2 

    Количество участников:    9 человек  (наличие капитана обязательно)

2. Организаторы

МОУДОд «Центр эстетического воспитания»

3. Условия и организация

Цели: Активизация профилактической работы с детьми через формирование ценностной ориентации на здоровый образ жизни, выработку индивидуального стиля здорового и безопасного поведения в социуме
Задачи:    1. Сформировать здоровье сберегающие навыки у детей.

                2. Развитие интереса к анатомии человека и существованию его как 

                    личности.

               3. Повышение познавательной активности воспитанников.

               4.. Развитие умений принимать решение в дефиците времени.

Место проведения:    МОУДОд «Центр эстетического воспитания».

Срок проведения:    26 ноября 2009 г. в 16.00 ч.
Условия проведения:   Команда должна иметь название, девиз, приветствие. Подведение итогов производит жюри.

Домашнее задание: сценка: «Не навреди…» (2-3 мин).

Оснащение:           Музыкальное  и  художественное оформление, реквизит 

4.  Критерии оценки домашнего задания

Отражение темы, образное решение, оригинальность сюжета.

5. Награждение

Победители награждаются дипломами и призами

Справки по телефону: 22-8-90. Ответственная за проведение мероприятия педагог дополнительного образования: Губина Л.В.

Мероприятие проходит в рамках программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту в городе Белокуриха.

Цель: Активизация профилактической работы с детьми через формирование их ценностной ориентации на здоровый образ жизни, выработку индивидуального стиля здорового и безопасного поведения в социуме
Задачи:    1. Сформировать здоровье сберегающие навыки у детей.

                2. Развитие интереса к анатомии человека и существованию его как 

                    личности.

               3. Повышение познавательной активности воспитанников.

               4.. Развитие умений принимать решение в дефиците времени.

Участники

Участниками конкурса – учащиеся  5 классов МОУ БСОШ №1, БСОШ№2 

Количество участников:    5 человек  (наличие капитана обязательно)

Организаторы

МОУДОд «Центр эстетического воспитания»

Место проведения:    МОУДОд «Центр эстетического воспитания».

Срок проведения:    10 декабря 2009 г. в 16.00 ч.

Оснащение:                Музыкальное  и  художественное оформление,   

                                   реквизит 

Ход мероприятия

Звучит спокойная музыка

Ведущая: Здравствуйте. При встрече люди обычно говорят это хорошее, доброе слово, желая друг другу здоровья.  Так и я обращаюсь к вам, дорогие участники игры. Рада видеть вас на ставшей уже традиционной и популярной в нашем городе игре «Брейн-ринг». Сегодня она посвящена Человеку.


Если определить, от чего зависит жизнь  и здоровье  людей на земле, то самым главным будет мир, потом последует: состояние окружающей среды, питание, материальное благополучие, медицинское обслуживание… Если мы будем называть все, что влияет на наше здоровье – получиться очень длинный список.

Мы попытаемся  быть на нашем мероприятии и философами, и творческими личностями, и умными людьми. Людьми,  жаждущих новых знаний, обладающие телом и душой, любящими и оберегающими себя и окружающих.


Оценивать конкурсные задания будет компетентное жюри в составе:

1. Чумакина Ольга Юрьевна – зам.директора по УВР МОУДОд «ЦЭВ»

2.                                                           – учитель                     БСОШ №1

3.                                                          -   учитель                     БСОШ №2

4. Нагель Лилия Геннадиевна-педагог дополнительного образования ЦЭВ

5. Ильина Галина Никитична - педагог дополнительного образования ЦЭВ

Для начала предлагаю командам представиться. Оценка жюри от 1 до 5 баллов.
/представление команд. Домашняя заготовка/

Ведущая: Командам предлагаю занять свои места за столами. Болельщикам – поддерживать своих избранников, но не выкрикивать с места, подсказывая. Для вас тоже будет вопредоставлена возможность высказать свое мнение. За подсказки жюри будет снимать баллы. 

Итак, начинаем игру с Разминки.  Команде, которая даст ответ быстрее, предоставляется право начать игру первой.

Вопрос: Скажите, какой русской пословице соответствует анологичная польская «Зёрнышко к зёрнышку, и будет мерка» («С миру по нитке – голому рубаха»)
/ «Тот не заблудиться, кто спрашивает» («Язык до Киева доведёт») 

Тур 1 Викторина

 Команды отвечают по очереди.  На обсуждение предоставляется 1 минута.  Если отсутствует решение, право ответа переходит  другой команде.За каждый правильный ответ команда получает 1 балл.

1. У нормального человека их обычно 206 штук. Ни больше, ни меньше 

(костей)

2. Почему сухожилия называют ахилловым? (уязвимое место)

3. Назовите лишние органы? (аппендикс, копчик)

4.  Связь матери с младенцем? (пуповина)

5.  Каких размеров сердце? (с кулак)

6.  Его не купишь, но им можно расплачиваться. О чем идет речь?

(здоровье)

7. Самая быстрая улитка в мире? (Та что, сидит в третьем ухе человека)

8. Какие почки не распускаются? (почки человека)

9. Первый получил свое название благодаря своим размерам, второй – из-за способности давать дополнительную информацию, третий прославился своим местонахождением, четвертый предпочитает выступать инкогнито. Как именуется пятый?

(Мизинец)

10. Валентину Пикулю приходило много писем. Иногда он говорил жене: «А вот это письмо я читать не буду, поскольку в нем написана гадость». Что интересно, практически всегда, этот прогноз оказывался точным. А как писатель угадывал содержание письма, не вскрывая конверта?

(Это письмо было без обратного адреса – анонимное)

11. Перо поэтов гласит: «Тот, кто ничего не знает

И не догадывается об этом, тот дурак – избегай его.

Тот, кто ничего не знает 

И понимает это, тот невежда – научи его.

Тот, кто все знает

И не догадывается об этом, тот спит – разбуди его»

А как называется тот человек, который все знает и понимает это?

(мудрец)

12. В какой сказке речь идет о некоем спортсмене, который, не имея достаточной физической подготовки, отправился на соревнования по бегу с препятствиями. Хитрость и незаурядная выдержка позволили ему подойти к самому финишу, но проявив преступную самонадеянность и грубо нарушив правила техники безопастности, он погибает. Назовите сказочного героя.

(колобок)

13. Чешский писатель Карл Чапек как-то заметил: «Представте себе, какая была бы тишина, если бы люди говорили то, что …» Закончите фразу.

(знают)

14. В Японии большим спросом пользуются магнитафонные кассеты с записью рассказа о ста белых овцах. Это не литературное произведение, тем не менее, польза от него определенным людям существенна. Что это за люди?

(страдающие бессонницей)

Звучит Легкая музыка
Ведущая: Пока команды отдыхают болельщики могут помочь им ответив на несколько вопросов. Каждый правильный ответ принесет команде дополнительный бал. Ответивший должен обязательно представиться, и сказать какой команде адресует ответ.

1. Почему при занятиях спортом мышцы становятся объемнее?

(У человека более 600 скелетных мышц,чем большую работу они выполняют, тем быстрее растут и утолщаются мышечные волокна.Физические упражнения способствуют поступлению в мышцы кислорода и питательных веществ)

2. Почему кричит родившийся ребенок?

(Поступает в легкие первая порция воздуха)

3. Почему болеет человек? (Нарушения в организме  или сбой. Болезнь может быть вызвана вирусами и микробами)
4. Сколько зубов у взрослого человека? (32)

2 Тур Блицопрос

Команды отвечают на вопрос, подняв флажок. Кто первый поднял, тот и отвечает. За каждый правильный ответ – 1 балл. Игроки команды могут отвечать хором.

1. Съемная прическа (парик)

2. Спортсмен, поднимающий одной рукой слона (шахматист)

3. Болезнь, хватающая за горло (ангина)

4. Доставщик питательных веществ по всему телу (кровь)

5. Сколько крови в организме человека (5л)

6. Что у человека в голове (мозг)

7. Какое вещество в воздухе необходимо для человека (кислород)

8. Чем заканчивается позвоночник (копчиком)
Игра «Дударь» Участвуют все участники игры и болельщики.

Все встают в круг, ведущий (Дударь) в центре круга. Произносят слова:
«Дударь, дударь, дударище. Старый, старый, старичище. Он под пнем сидит и на нас глядит. Дударь, Дударь, что болит?» (указывает на орган или часть тела, все повторяют)
3 Тур Карточный

Ведущая: Все люди живут в определенных коллективах. И от того, какой это коллектив, какая в нем обстановка, во многом зависит психическое здоровье отдельных членов коллектива, класса, группы. Вам дается несколько простых ситуаций.
 Командам раздаются карточки. Выберете  из них вариант реакции  на данную ситуацию, если есть свое предложение можно добавить.

Оценка жюри от 1 до 5 баллов.

Ситуация 1
- Ребята! Торжественно объявляю, вчера наши Алка и Андрей заняла 1 место на спортивных соревнованиях по бальным танцам!

Возможные реакции:

	1. Кто-то крикнул: «Ура!». Кто-то бросился поздравлять  победительницу. Кто-то угостил шоколадкой.
	2. Ну, заняла и заняла, а ты чего орешь, не ты же занял. Никого в классе это не тронуло.


Ситуация 2

- Знаешь, мама решила в отпуск поехать на Черное море, в Крым, и берет меня с собой.

Возможные реакции:
	1. Ой, как здорово. Обязательно постарайся в Севастополе побывать. Говорят там интересно.
	2. Нашла чем хвастаться. Подумаешь, Крым, я на Кипре, в Турции была, а молчу.


Ситуация 3
- Я спешу домой, у меня бабушка заболела.

Возможные реакции:
	1. Ну, беги-беги. Слушай, а может, тебе помочь надо?
	2. Да брось, ты. На то они и старухи, чтобы болеть.


Ситуация 4
- Ребята, кто-то из школьников зверски избил котят на хоккейной коробке.

Возможные реакции:

	1. Надо их в ветлечебницу отнести. Узнать, кто это натворил, и  разобрать на классном часе в школе.
	2. Дались тебе эти котята. Все равно бездомные.


Звучит легкая музыка
Ведущая: Пока команды разбираются с карточками, зрители могут поддержать  их ответив на вопрос и получив 1 балл.
Для зрителей

1. Сколько воды в теле человека? (превышает 60%, с возрастом уменьшается)

(Разделить свой вес на 3 и умножить на 2)

2. Почему важно, что мы едим?

/Для осуществления жизненных функций и активности человеку  необходима энергия. Все необходимые вещества мы получаем их продуктов питания. Важно чтобы они были богатыми белками (для формирования  и развития тканей и органов). Углеводами (для работы мышц, мозга других тканей) и жирами (для роста тканей нервной системы и др.)

3. Почему мы должны спать?

Наш организм использует сон для отдыха после тяжелой и длительной нагрузки, восстановления сил,  роста и очистки организма. Мозг человека не только отдыхает во время сна, но и обрабатывает полученную за день информацию, и порою научные открытия происходят именно во сне. 

4. Чем опасно курение?

5. Чем опасно пьянство?

4 Тур Конкурс капитанов

Для этого конкурса приглашаются капитаны команд.

Воображение это особая форма человеческой психики, отвечающая за построение новых образов. Его можно назвать двигателем прогресса. Без воображения невозможно развитие  духовной и материальной культуры.

Предлагаю вам воспользоваться воображением и нарисовать человека будущего за 2 минуты. Капитаны получают фломастеры, листы ватмана. Каждый рисует то, что считает необходимо будущему человеку иметь. Но помните, что вы должны объяснить «Почему?». 

Оценка жюри по 5 бальной системе.

Звучит быстрая задорная музыка. Болельщики поддерживают своих участников.

Ведущая: Одни люди не знают, куда девать свободное время, у других все до минуты расписано; одним не хватает времени и уроки выучить, другие успевают и на стадион, и  в библиотеку сходить, и книжки почитать, и на кружки различные сбегать. Почему? Может быть причина в разных способностях людей? В определенном смысле это играет роль. Но самое главное, в другом. Люди, имеющие перед собой определенную цель, увлеченные каким-либо делом, как правило умеют ценить время, стараються его планировать, не тратить попусту. Сегодня я хочу познакомить вас с одним коллективом, в котором дети увлекаються процессом моделирования и дизайном костюма. Встречайте, дизайн-студия «Колорит» с коллекцией «Морское приключение», которая покарила не только Белокуриху, Алтайский край, но и являються лауреатами всероссийского конкурса театральных коллективов «Океанские подмостки» в г. Владивостоке.

Кол-я «Морское приключение»

 5 Тур Домашнее задание

Команды представляют подготовленные номера. 

Оценка жюри по 5 бальной системе.

Звучит легкая музыка.

Ведущая: Развитие человеческого общества невозможно без механизма, позволяющего запоминать жизненный опыт, сохранять и воспроизводить знания и умения. Этим механизмом является Память. Играя в предыдущую игру вы доказали, что память у вас есть, а вот какая она, давайте проверим еще раз. Тот кто ответит на следующий вопрос получит 1 балл. Ответить на вопрос может любой человек из присутствующих.


Игра: «Вспоминай-ка» 

Напрягите память и скажите, как звали ведущего сегодняшней игры в которую мы с вами играли после блиц опроса? (Дударь)

 Ведущая: Многие болезни возникают у человека из-за влияния окружающей среды. Скажите пожалуйста, кто знаком из вас с таким заболеванием, как Аллергия? Что вы можете сказать о нем?

Мы хотим показать вашему вниманию авторскую коллекцию Рудюк Анастасии под названием «Аллергия», которую изготовили воспитанники д-с «Колорит».

Кол-я «Аллергия»
Ведущая: Наступил ответственный момент. Слово предоставляется членам жюри.

Объявление  результатов мероприятия. Награждение команд дипломами и  всех участников команд подарками. Награждение активных болельщиков дипломами участников. 
Звучит спокойная музыка.
Ведущая:  Один ученый подсчитал, что тело мужчины весом в 65 кг. Состоит из воды, которой хватит на то, чтобы выстирать 2 рубашки, железа для изготовления одного гвоздя, волос, для одного парика, фосфора для шести спичек и яда, чтобы убить одну блоху.

Все эти материалы стоят 1 доллар. Но как оценить человеческий разум. Сколько стоит каждая из 100 триллионов клеток? Человек создает чудеса света , изобретает новое и каждый раз доказывает, что главное чудо света – это человек. Берегите это чудо света! Берегите себя! Берегите свое здоровье! Не жалейте времени на своё здоровье и ваш организм воздаст вам за это хорошим самочувствием, прекрасным настроением, и высокой трудоспособностью. Берегите друг друга!
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Приложение 1
 вариант для команды  МОУ БСОШ №1

Ситуация 1

- Ребята! Торжественно объявляю, вчера наши Алка и Андрей заняла 1 место на спортивных соревнованиях по бальным танцам!

Возможные реакции:

	1. Кто-то крикнул: «Ура!». Кто-то бросился поздравлять  победительницу. Кто-то угостил шоколадкой.
	2. Ну, заняла и заняла, а ты чего орешь, не ты же занял. Никого в классе это не тронуло.
	


Ситуация 2

- Знаешь, мама решила в отпуск поехать на Черное море, в Крым, и берет меня с собой.

Возможные реакции:

	1. Ой, как здорово. Обязательно постарайся в Севастополе побывать. Говорят там интересно.
	2. Нашла чем хвастаться. Подумаешь, Крым, я на Кипре, в Турции была, а молчу.
	


Ситуация 3

- Я спешу домой, у меня бабушка заболела.

Возможные реакции:

	1. Ну, беги-беги. Слушай, а может, тебе помочь надо?
	2. Да брось, ты. На то они и старухи, чтобы болеть.
	


Ситуация 4

- Ребята, кто-то из школьников зверски избил котят на хоккейной коробке.

Возможные реакции:

	1. Надо их в ветлечебницу отнести. Узнать, кто это натворил, и  разобрать на классном часе в школе.
	2. Дались тебе эти котята. Все равно бездомные.
	


Вариант для команды МОУ БСОШ №2
Ситуация 1

- Ребята! Торжественно объявляю, вчера наши Алка и Андрей заняла 1 место на спортивных соревнованиях по бальным танцам!

Возможные реакции:

	1. Кто-то крикнул: «Ура!». Кто-то бросился поздравлять  победительницу. Кто-то угостил шоколадкой.
	2. Ну, заняла и заняла, а ты чего орешь, не ты же занял. Никого в классе это не тронуло.
	


Ситуация 2

- Знаешь, мама решила в отпуск поехать на Черное море, в Крым, и берет меня с собой.

Возможные реакции:

	1. Ой, как здорово. Обязательно постарайся в Севастополе побывать. Говорят там интересно.
	2. Нашла чем хвастаться. Подумаешь, Крым, я на Кипре, в Турции была, а молчу.
	


Ситуация 3

- Я спешу домой, у меня бабушка заболела.

Возможные реакции:

	1. Ну, беги-беги. Слушай, а может, тебе помочь надо?
	2. Да брось, ты. На то они и старухи, чтобы болеть.
	


Ситуация 4

- Ребята, кто-то из школьников зверски избил котят на хоккейной коробке.

Возможные реакции:

	1. Надо их в ветлечебницу отнести. Узнать, кто это натворил, и  разобрать на классном часе в школе.
	2. Дались тебе эти котята. Все равно бездомные.
	


Приложение 2.

Сводная таблица

	Задания для команд
	МОУ БСОШ №1
	МОУ БСОШ №2

	Представление

/от 1 до 5 баллов
	
	

	1 тур Викторина
/время 1 мин.

Правильный ответ

 1 балл


	
	

	Ответы болельщиков
1 балл за правильный ответ


	
	

	2 тур Блицопрос
Правильный ответ 

1 балл


	
	

	Итого:
Игра «Дударь»
	
	

	3 тур Карточный
Ситуация от 1 до 5 баллов


	
	

	Ответы болельщиков

1 балл за правильный ответ


	
	

	4 тур Конкурс капитанов

От 1 до 5 баллов
	
	

	Итого:

К-я «Морское приключение»
	
	

	5 тур Домашнее задание

От 1 до 5 баллов
	
	

	Итого  Всего баллов:
К-я «Аллергия»
	
	


